

## **Вступительное слово**

### *Дорогой читатель!*

Предлагаем Вашему вниманию специальный выпуск электронного журнала экономического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова.

В этот номер мы включили статьи, в которых анализируются взгляды Нобелевских лауреатов по экономике: специалиста по мировым хозяйственным связям Р. Манделла, представителя третьего поколения неoinституционализма Б. Хольмстрёма, разработчика эндогенных моделей роста П. Ромера, видной представительницы современной теории развития Э. Дюфло, а также — экономистов-математиков Э. Маскина, Р. Майерсона, Э. Рота, Р. Уилсона. Отдельно интерпретируются воззрения влиятельного японского экономиста Х. Ёсикава.

В номере представлен обзор пленарного заседания состоявшейся 8–10 декабря 2021 г. в онлайн-формате на экономическом факультете МГУ имени М.В. Ломоносова международной научной конференции «Россия под натиском новых реалий: цивилизация, социум, хозяйство», посвященной 80-летию факультета. Конференция была организована научно-исследовательской лабораторией философией хозяйства совместно с научным советом «Центр общественных наук МГУ». На пленарном заседании были представлены доклады, с различных позиций рассматривающие состояние и перспективы российского общества, хозяйства, русской цивилизации в целом.

Редакционная коллегия журнала будет признательна за отклики по поводу материалов, опубликованных в данном номере, и надеется на сотрудничество.

Главный редактор журнала,  
Президент экономического факультета  
МГУ имени М.В. Ломоносова,  
Профессор В.П. Колесов

Заместитель главного редактора журнала,  
Заведующий кафедрой философии и методологии  
экономики экономического факультета  
МГУ имени М.В. Ломоносова,  
Профессор Л.А. Тутов